



# OPĆINA MILNA

## Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Općine Milna 2022. - 2025.

---

Izveštajno razdoblje: 1. siječnja do 31. prosinca 2022.  
Nositelj izrade: Općina Milna

---

**NARUČITELJ****Općina Milna**

Sridnja kala 1, 21405 Milna  
www.opcinamilna.hr  
info@opcinamilna.hr  
+385 (0)21 636 212

**IZRAĐIVAČ****Poduzetnički centar Aktiva j.d.o.o.**

za lokalni razvoj i poticanje poduzetništva  
www.poduzetnickicentar-aktiva.com  
pc.aktiva@gmail.com  
+385 (0)98 9072 936

Kontakt osoba:

Dijana Šabić

*mag.soc., mag.ethnol., mag.oec.*

---

**Siječanj 2023.**

# SADRŽAJ

<b>1. UVOD</b>	<b>1</b>
<b>2. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU</b>	<b>2</b>
<b>3. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA</b>	<b>3</b>
3.1. Analiza statusa provedbe mjera	4
3.2. Podatci o proračunskim sredstvima	28
3.3. Sažeta analiza statusa provedbe mjera	31
3.4. Zaključak o ostvarenom napretku u provedbi mjera	32
<b>4. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA</b>	<b>33</b>
<b>5. POPIS TABLICA</b>	<b>37</b>



## 1. UVOD

Provedbeni program Općine Milna za razdoblje 2022. – 2025. godine donio je načelnik Općine Milna, dana 22. prosinca 2021. godine. Sukladno obvezama definiranim Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 123/17) i Uredbom o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 89/18) jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave (dalje u tekstu: JLP(R)S) određena je obveza izrade polugodišnjih izvješća o provedbi Provedbenih programa za razdoblje od 1. siječnja do 30. lipnja 2022. godine, kao i godišnjih izvješća za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2022. godine (u nastavku: izvještajno razdoblje).

Sadržaj godišnjeg izvješća o provedbi provedbenih programa jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te detaljne tehničke i metodološke upute za njegovo popunjavanje utvrđuje Priručnik o strateškom planiranju, a uloga lokalnog koordinатора razvoja općine jest pravovremeno prikupljanje i obrada informacija i podataka za pripremu polugodišnjih i godišnjih izvještaja koja se u definiranim rokovima dostavljaju nadležnim tijelima. Rok za polugodišnje izvješće je 31. kolovoza tekuće godine, dok je rok za godišnje izvješće 31. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu. Polugodišnje izvješće o implementaciji provedbenog programa izrađeno je sukladno uputama u kolovozu 2022. godine.

U odnosu na prvo polugodišnje izvješće, prilikom izrade godišnjeg izvješća provedeno je i usklađivanje Provedbenog programa općine Milna s Planom razvoja Splitsko-dalmatinske županije te je obrazložena i povezanost definiranih mjera s ciljevima prethodno spomenutog strateškog dokumenta. U tom smislu, terminski plan koji je dio ovog godišnjeg izvješća razlikuje se od polugodišnjeg izvješća osim u dijelu s pokazateljima, i u dijelu usklađenosti s dokumentima višeg ranga.

## 2. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

U 2022. godini, prvoj godini implementacije provedbenog programa Općine Milna za period od 2022. do 2025. godine, ostvareni su, a ponegdje i značajno nadmašeni gotovo svi pokazatelji. Od ukupno 30 pokazatelja, nisu dosegnute očekivane vrijednosti samo za tri, što čini 10% svih pokazatelja. Sva tri ta pokazatelja odnose se na mjeru 9. Promet i održavanje javnih prometnica. Na provedbu aktivnosti i mjera predviđenih provedbenim programom općine Milna u ovom izvještajnom razdoblju utjecale su brojne vanjske okolnosti - od i dalje prisutne pandemije, međunarodnih sukoba, izbjegličke krize, do značajnog povećanja cijena, što je utjecalo na povećane troškove provedbe tekućih projekata, a ponegdje i na odgodu provedbe određenih projektnih aktivnosti.

Unatoč svemu tome, Općina Milna nastavila je s planiranim aktivnostima i provedbom definiranih mjera na način koji doprinosi razvoju lokalne samouprave i zajednice, maksimalno se pridržavajući planiranih ulaganja i ostajući unutar predviđenog budžeta, prateći pritom i čitav niz pojedinačnih programa usvojenih u prethodnoj godini.

Općinsko vijeće je na prijedlog općinskog načelnika, na sjednici održanoj sredinom prosinca 2021. godine, donijelo proračun za 2022. godinu. Planirani prihodi iznosili su 13.946.675,00 HRK, dok su rashodi planirani u iznosu od 14.746.675,00 HRK. Razliku od 800.000,00 HRK, Općina Milna planirala je financirati primicima od financijske imovine i zaduživanja. Zajedno s proračunom, usvojeni su i Program građenja komunalne infrastrukture, Program održavanja komunalne infrastrukture, Program ulaganja u prostorno - plansku dokumentaciju, razvojne studije i imovinu, Program potreba javnih ustanova na području Općine Milna i otoka Brača, Program javnih potreba udruga i drugih neprofitnih organizacija, Socijalni program, Program javnih potreba u sportu i rekreaciji, Program javnih potreba za obavljanje djelatnosti Stanice gorske službe spašavanja. Tijekom 2022. godine, proračun se mijenjao tri puta, te je posljednja izmjena proračuna usvojena na 11. sjednici općinskog vijeća koja se održala 28. prosinca 2022. godine. Planirani prihodi tada su iznosili 15.695.175,00 HRK, dok su rashodi planirani u iznosu od 17.599.050,00 HRK. Razliku od 1.903.875,00 HRK, Općina Milna planirala je financirati primicima od financijske imovine i zaduživanja.

U idućem izvještajnom razdoblju, očekuje se minimalno odstupanje od predviđenih mjera i aktivnosti, kako bi se Provedbeni program, kao i svi prethodno navedeni programi, provodio u skladu s planiranom dinamikom.

### 3. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Prioriteti djelovanja općine Milna u ovom mandatnom razdoblju usklađeni su s razvojnim ciljevima Europske Unije te glase:

- (1) Unaprijediti javnu i komunalnu infrastrukturu
- (2) Razviti konkurentno gospodarsko okruženje i potaknuti održivi razvoj turizma
- (3) Razviti sportske i kulturne usluge
- (4) Povećati efikasnost upravljanja razvojem.

Unapređenje javne i komunalne infrastrukture podrazumijeva unapređenje cestovne infrastrukture i povezanosti, unapređenje sustava kanalizacije i vodoopskrbe, uspostavljanje održivog i učinkovitog sustava gospodarenja otpadom, razvoj i unapređenje lokalne temeljne usluge te poticanje demografske obnove. Razvoj konkurentnog gospodarskog okruženja i poticaj održivom razvoju turizma odnosi se na poticanje gospodarskog razvoja te stvaranja uvjeta za održivi gospodarski i turistički razvoj, kroz unapređenje postojeće te stvaranje nove resursne osnove. Razvoj i unapređenje sportske i društvene infrastrukture preduvjet je za razvoj sportskih i kulturnih usluga. Povećanje efikasnosti upravljanja razvojem postići će se poboljšanjem kvalitete upravljanja jedinice lokalne samouprave.

Sukladno definiranim prioritetima, definirane su i mjere, kao skup međusobno povezanih aktivnosti i projekata kojom se izravno ili neizravno ostvaruje posebni cilj utvrđen u planu razvoja JLP(R)S. Od posljednjeg izvješća, provedeno je i usklađivanje s Planom razvoja Splitsko dalmatinske županije, a za potrebe ovog izvješća korištene su mjere i aktivnosti kako su definirane u usvojenom Provedbenom programu Općine Milna.

S tim na umu, u nastavku donosimo pregled svih 11 mjera predviđenih provedbenim programom općine Milna, zajedno s kratkim osvrtom na svrhu mjere, ključne aktivnosti, planirane i ostvarene pokazatelje, rok ostvarenja, status provedbe, ukupnu vrijednost, do sada utrošena sredstva i druge relevantne podatke. Navedene informacije objedinjuju već izneseno u polugodišnjem izvješću na koje se nadovezuju i kojeg dopunjuju.

### 3.1. Analiza statusa provedbe mjera

U ovom dijelu godišnjeg izvješća o implementaciji provedbenog programa općine Milna donosimo pregled statusa svake pojedine mjere definirane navedenim programom, uz kratak osvrt na stanje provedbe. Ovakav pristup omogućava jednostavan, jasan i obuhvatan uvid u stvarno stanje implementacije provedbenog programa.

#### Mjera 1. Komunalno gospodarstvo

<b>SVRHA MJERE</b>	Poboljšanje kvalitete života i dostupnosti javnih usluga kroz ulaganja u društvenu i komunalnu infrastrukturu i usluge te redovno održavanje javnih površina (plaže, šetnice i druge komunalne infrastrukture), obavljanja komunalnih usluga te unaprjeđenje stanja postojeće i izgradnju nove komunalne infrastrukture na prostoru općine (plaže, groblja, javna rasvjeta, i dr.).		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Unaprijeđenje javnih zelenih površina Izgradnja i opremanje plaže "Bijaka" u Milni Ulaganja na plažama u naselju Bobovišća na moru Komunalno uređivanje i održavanje javnih površina, objekata i drugo Potpora vlasnicima privatnih nekretnina u obnovi fasada Izgradnja i uređenje nove komunalne infrastrukture Projektiranje, izgradnja i opremanje mrtvačnice u Milni Proširenje groblja Milna i Ložišća Projektiranje, izgradnja i opremanje obale		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
površina uređenih javnih površina (m <sup>2</sup> )	3500	4000	6200
broj dodijeljenih potpora za uređenje fasada	0	0	0
udio naseljenih dijelova pokrivenih javnom rasvjetom (%)	85%	90%	88%
broj izgrađenih mrtvačnica	0	0	1
broj proširenih groblja	0	1	0
broj kilometara izgrađene obale	1.8	2.2	1,8
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	<b>15.062.724,00 HRK</b>		



PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.	4.352.724,00 HRK
UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA	4.828.016,73 HRK
PROGRAM U PRORAČUNU	<p><b>PROGRAM 119: IO1 Održavanje komunalne infrastrukture</b></p> <p>AKTIVNOST A119004: Javne površina i čistoća</p> <p>AKTIVNOST A119005: Javna rasvjeta</p> <p>AKTIVNOST A119006: Mjesne plaže</p> <p>AKTIVNOST A119007: Odvodnja atmosferskih voda</p> <p>AKTIVNOST A119008: Održavanje javnih i zelenih površina</p> <p>AKTIVNOST A119009: Održavanje ostalih objekata</p> <p>AKTIVNOST A119010: Potpora za obnovu kuća</p> <p><b>PROGRAM 120: IO12 Komunalna infrastruktura - građenje</b></p> <p>AKTIVNOST A1200016: Ostale javne površine</p> <p>AKTIVNOST A120003: Javna rasvjeta</p> <p>AKTIVNOST 120004: Groblja</p> <p>AKTIVNOST A120009: Obala</p>

U sklopu mjere 1. Komunalno gospodarstvo, tijekom 2022. godine, Općina Milna značajno je premašila planirane pokazatelje rezultata, u kontekstu ukupne uređene javne površine gdje su ostvarene vrijednosti koje su planirane tek za treću godinu implementacije provedbenog programa, kao i u kontekstu pokazatelja broja izgrađenih mrtvačnica, što je pokazatelj čije je ostvarenje planirano za 2023. godinu, odnosno drugu godinu implementacije provedbenog programa.

U ovom izvještajnom razdoblju donesene su dvije bitne odluke vezane za komunalnu infrastrukturu: Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o komunalnom doprinosu te Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o komunalnoj naknadi. Izmjenama proračuna, rashodi za nabavu nefinancijske imovine, za „Projekt energetske obnove putem povećanja učinkovitosti sustava javne rasvjete“, povećavali su se za iznos od 1.287.875,00 HRK. Realizacijom ovog projekta postići će se ušteda do 78% potrošnje električne energije. Za isti projekt, Općina Milna će se dugoročno namjenski zadužiti kod Hrvatske banke za obnovu i razvoj (HBOR), izravno kreditiranjem putem programa kreditiranja ESIF kredita za javnu rasvjetu. Povrat kreditnog zaduženja biti će kroz deset godina sa počekom od 6 mjeseci. Donesena je i odluka kako će se javna rasvjeta gasiti u vremenu od 00,00 do 5,30 sati, a od 1. studenog od 23,00 sati, osim na području luka Milne i Bobovišća na moru (samo rasvjeta uz obalnu prometnicu ostaje upaljena). Ova odluka je donesena na tragu mjera ušteda energije i energenata na razini EU, ali i smjernica Vlade RH za uštedu energije u RH od 28. srpnja 2022. godine. U smjernicama za uštedu energije u RH, koje je Vlada donijela, navode se preporuke za štednju energije





kućanstvima, javnom sektoru i poduzetnicima, u cilju što učinkovitije potrošnje energije kako bi Hrvatska odgovorila na energetske izazove.

Izgrađeno je preko 120 metara novog obalnog zida do pune visine, a preko 250 metara temeljnog zida na dubini do 3.5 metara. Unatoč roku završetka koji je ugovoren do prosinca 2023. godine, očekivan kraj projekta je do početka turističke sezone 2023. godine, a što je posebno važno kako sa aspekta novog vizualnog identiteta naselja, novih vezova, novih parkirnih mjesta, uređene dužobalne šetnice, tako i aspekta dodatne vrijednosti u smislu prihoda te otvaranja novih radnih mjesta. Od ukupno ugovorenih nešto više od 14 milijuna kuna, Općina Milna sufinancira ovaj projekt i iz vlastitog proračuna za 2022. godinu sa iznosom od 1 milijuna kuna.



## Mjera 2. Odgoj i obrazovanje

<b>SVRHA MJERE</b>	Poboljšanje uvjeta za učenje i kvalitete rada osnovnoškolske ustanove kroz sufinanciranje redovnog poslovanja škole		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Sufinanciranje redovnog rada osnovnoškolske ustanove		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
Ukupan broj učenika	67	67	75
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>		<b>340.000,00 HRK</b>	
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>		<b>100.000,00 HRK</b>	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>		<b>57.184,34 HRK</b>	
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	PROGRAM 121: J01 Javne potr. ustanova AKTIVNOST A121006: Osnovna škola Milna		

Općina Milna sufinancirala je rad osnovne škole iznosom od 57.184,34 HRK, te je provedba mjere u tijeku. Općinsko vijeće je na sjednici vijeća donijelo Zaključak o financiranju cjelodnevnog boravka u školi, međutim, Splitsko dalmatinska županija je procijenila kako nema dovoljno učenika da bi se opravdalo produživanje boravka djece u školi.

Ono što je posebno važno istaknuti jest značajno povećanje broja učenika upisanih u osnovnu školu, odnosno školsku godinu 2022/2023. Povećanje od gotovo 12 posto u odnosu na očekivano te je premašen čak i očekivani pokazatelj definiran za posljednju godinu implementacije provedbenog programa Općine Milna, zbog čega je optimizam povodom demografske obnove općine Milna u potpunosti opravdan. Kombinacijom različitih vrsta pomoći kućanstvima, ulaganjem u izgradnju novog vrtića o čemu izvještavamo u narednoj mjeri, kao i provedbom čitavog niza drugih projekata kojima se unapređuju temeljne lokalne usluge, ali i stvara novi visokovrijedan sadržaj, Općina Milna polako, ali sigurno stvara uvjete za kvalitetan život i rad na svom području, što se svakako ogleda i u svim pozitivnim pokazateljima o kojima izvještavamo u ovom dokumentu. Ovdje svakako ne smijemo izostaviti ni činjenicu kako je povećanje broja djece veće od očekivanog djelomično posljedica i ratnih zbivanja u Ukrajini, odnosno doseljavanja obitelji s djecom iz Ukrajine.



### Mjera 3. Briga o djeci

<b>SVRHA MJERE</b>	Unapređenje ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja kroz ulaganje u redovno poslovanje dječjeg vrtića Milna te izgradnju nove zgrade dječjeg vrtića		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Projektiranje, izgradnja i opremanje nove zgrade dječjeg vrtića "Milna" Redovno poslovanje dječjeg vrtića		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
broj novoizgrađenih vrtića	0	0	0
ukupan broj korisnika vrtića	24	24	29
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	<b>13.999.000,00 HRK</b>		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>	<b>969.000,00 HRK</b>		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>	<b>813.000,00 HRK</b>		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	PROGRAM 123: K01 Ostala kapitalna ulaganja i razvojne studije KAPITALNI PROJEKT: K01002: Ulaganja u imovinu - DV PROGRAM 201: Dječji vrtić Milna AKTIVNOST A201001: Dječji vrtić Milna		

Tijekom prve godine implementacije provedbenog programa Općine Milna, premašen je pokazatelj predviđen za čitavi period provedbe programa. Ostvareno je povećane broja djece u vrtiću od čak 21 posto u odnosu na polaznu godinu. Ovo je razlog više da se intenziviraju aktivnosti vezane uz planiranje i izgradnju nove zgrade dječjeg vrtića.

U ovom izvještajnom razdoblju, pripremljen je i prijavljen projekt pripreme projektno - tehničke dokumentacije za izgradnju dječjeg vrtića u Milni. Projekt se odnosi na izgradnju nove energetski učinkovite zgrade za predškolski odgoj i obrazovanje djece. U svibnju 2021. godine, upravno vijeće Dječjeg vrtića Milna usvojilo je idejno rješenje za izgradnju nove zgrade dječje vrtića, čija izgradnja je planirana na lokaciji Bregana, na katastarskim česticama 1683/1 i 1682, k.o. Milna, u vlasništvu Republike Hrvatske. Sama lokacija izabrana je kroz ispitivanje javnog mijenja, odnosno anketu, putem koje su roditelji mogli birati žele li graditi vrtić na novoj lokaciji ili rekonstruirati postojeći objekt vrtića. Sukladno uputama za prijavu projekta, prethodno je izvršena analiza tržišta radi utvrđivanja prosječnih troškova predmeta nabave usluga, a o čemu je 23.



veljače 2022. godine izrađeno Izvješće o prethodnoj analizi tržišta. U trenutku pripreme ovog godišnjeg izvješća, rezultati natječaja, unatoč protoku gotovo godine dana od prijave projekta, još nisu poznati.

Općina Milna je u prvoj polovici godine, a na prijedlog Odbora za predškolsko i osnovno obrazovanje, zdravstvenu i socijalnu skrb, ponudila privremeno rješenje do realizacije novog vrtića - sufinanciranje i poticanje otvaranja obrta koji će udovoljavati svim potrebnim kriterijima za realizaciju aktivnosti čuvanja djece. Postupak osiguranja adekvatnog prostora od minimalno 60m<sup>2</sup> na području Općine Milna koji bi se koristio u periodu od minimalno 3 godine nije dovršen te još uvijek nisu omogućeni dodatni kapaciteti za čuvanje djece.

Dodatno, Dječjem vrtiću Milna Općina Milna u 2022. godini sufinancira popravak oštećenih dijelova objekta Dječjeg vrtića „Milna“ u iznosu od 44.000,00 HRK.



## Mjera 4. Socijalna skrb

<b>SVRHA MJERE</b>	Osiguranje boljeg životnog standarda stanovništva i smanjenje nejednakosti, osiguranje bolje skrbi o starijim i nemoćnim osobama kroz pružanje različitih tipova podrške, jačanje socijalnih usluga i aktivnosti		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Izrada i provedba socijalnog programa Izrada projektne dokumentacije, izvođenje radova rekonstrukcije postojeće zgrade i opremanje.		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
broj korisnika pomoći	7	10	43
broj dodijeljenih stipendija	25	25	27
broj organiziranih aktivnosti s ciljem suzbijanja ovisnosti	0	1	1
broj izgrađenih domova za starije i nemoćne	0	0	0
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	<b>12.532.050,00 HRK</b>		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>	<b>1.239.000,00 HRK</b>		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>	<b>1.413.082,30 HRK</b>		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 116: F01 Socijalna i zdravstvena skrb</b> AKTIVNOST A116001: Pomoć kućanstvima AKTIVNOST A116002: Pomoć studentima i đacima AKTIVNOST A116003: Suzbijanje ovisnosti KAPITALNI PROJEKT: K01004: Izgradnja staračkog doma AKTIVNOST T111001 – Projekt izgradnje zamjenske kuće u Sunji		

Provedba ove mjere je u tijeku, te je u financijskom smislu utrošeno nešto više sredstava nego što je bilo planirano, a što je svakako posljedica povećanja troškova u dijelu pomoći kućanstvima, kao posljedica povećanja broja korisnika te pomoći. Pojedine aktivnosti u prvoj godini provedbe provedbenog programa nisu pokrenute (primjerice, kapitalni projekt izgradnje doma za starije i nemoćne) s obzirom da njihova realizacija nije ni planirana u ovom izvještajnom razdoblju, već je predviđena za posljednju godinu implementacije provedbenog programa. U odnosu na planirane pokazatelje, ostvareno je značajno povećanje broja korisnika različitih vrsta pomoći koje dodjeljuje Općina Milna -



pomoć primaju 43 osobe umjesto planiranih 10. Time su premašeni i očekivani pokazatelji na razini čitavog perioda implementacije provedbenog programa, s obzirom da je očekivani broj primatelja pomoći u 2025 godini iznosio 20.

U 2022. godini, donesena je i odluka o isplati naknade svakom službeniku/namješteniku koji ima dijete, a za poklone u iznosu od 600,00 HRK po djetetu. Jednako tako, umirovljenicima sa prebivalištem na području Općine Milna isplaćena je jednokratna novčana potpora (božićnica), u iznosu od 200,00 do 300,00 HRK, ovisno o dobi i visini mirovine. Božićnica je isplaćena i svakom zaposleniku u Jedinственном upravnom odjelu općine Milna i Dječjeg vrtića „Milna“.

U odnosu na provedbeni program kakav je usvojen 2021. godine, ovdje je bitno napomenuti kako je tijekom provedbe došlo do dodavanja jedne aktivnosti u mjeru 4. Socijalna skrb, a koja se odnosi na pomoć i podršku obitelji čiji je dom srušen u potresu na području Banije. Navedeno je označeno i ubuduće planirano kroz AKTIVNOST T111001 – Projekt izgradnje zamjenske kuće u Sunji, te je u ovom izvještajnom razdoblju za navedenu aktivnost utrošeno 38.050,00 HRK.



## Mjera 5. Primarna zdravstvena zaštita

<b>SVRHA MJERE</b>	Osiguranje dostupnosti kvalitetnih zdravstvenih usluga		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Podrška zdravstvenom sustavu otoka kroz sufinanciranje troškova smještaja i plaće liječnika u deficitarnim područjima		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
broj sufinanciranih liječnika	0	2	2
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>		<b>144.000,00HRK</b>	
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>		<b>36.000,00HRK</b>	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>		<b>152.944,90 HRK</b>	
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	PROGRAM 121: J01 Javne potr.ustanova AKTIVNOST A121001: Doniranje zdravstvu (ambulanta, ginek. i pedijatar)		

U odnosu na polugodišnje izvješće, nema značajnih promjena niti aktivnosti o kojima možemo izvještavati u ovom dokumentu. Zacrtani pokazatelji za 2022. godinu ostvareni su već u prvoj polovici godine. Općina Milna sufinancira rad dvaju liječnika, sukladno dogovoru s ostalim bračkim općinama o sufinanciranju troškova zdravstvene skrbi na otoku. Osim navedenog, donesena je i odluka o visini i naplati zakupnine za poslovni prostor u kojem je smještena zdravstvena ustanova, ljekarna Vujanović, kojom joj se odobrava zakup u visini 3.000,00 HRK mjesečno, na period od pet godina.

Završena je obnova zapadnog i sjevernog zida ambulante u Milni. Radovi su obuhvaćali uređenje vanjskih i unutarnjih dijelova postojećih dotrajalih zidova. Vanjski dijelovi zidova su obloženi štokovanim kamenom, postavljene su kamene poklopnice, a stara metalna ograda i vrata su zamijenjena novim. Također, na ulaznim vratima postavljena je spomen ploča našem poznatom Milnaraniću Andriji Sfarčiću, epidemiologu poznatom po borbi za sprječavanje širenja malarije u Dalmaciji. Zbog navedenog, izdavanja u ovoj mjeri su značajnija (gotovo pet puta viša), nego što je bilo originalno predviđeno provedbenim programom.



## Mjera 6. Kultura, tjelesna kultura i sport

<b>SVRHA MJERE</b>	Razvoj civilnog društva, očuvanje i promicanje kulturne baštine kroz sponzoriranje opće - društveno korisnih aktivnosti kao i pokroviteljstvo manifestacija u kulturi, sportu i obrazovanju, te drugih događanja od općinskog interesa		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	<p>Podrška razvoju civilnog društva na području općine i otoka kroz sufinanciranje redovnog poslovanja i/ili godišnjih programa</p> <p>Uređenje i opremanje sportskog igrališta na SRC "Bregana" u Milni</p> <p>Projekt izgradnje i opremanja dječjeg i nogometnog igrališta u Ložišća; otkup zemljišta, projektiranje i građenje</p> <p>Vraćanje u funkciju Centra za kulturu Milna</p>		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
broj organizacija kojima je pružena podrška u radu i provedbi programa i projekata	11	11	19
broj izgrađenih i uređenih dječjih igrališta	1	1	1
broj aktivnih kulturnih centara	0	1	1
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	5.525.000,00HRK		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>	830.000,00HRK		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>	1.185.780,51 HRK		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<p><b>PROGRAM 112: B01 Sport</b>            AKTIVNOST A112003: Sufinanciranje sportskih aktivnosti</p> <p><b>PROGRAM 115: E01 Neprofitne organizacije</b>            AKTIVNOST A115001: Ostale udruge i društva            AKTIVNOST A115002: Sportske udruge            AKTIVNOST A115003: Udruga roditelja            AKTIVNOST A115005: DDDK            AKTIVNOST A115006: LAG Brač, Šolta            AKTIVNOST A115007: Udruga Bobovišće n/m            AKTIVNOST A115009: Hrvatska pučka prosvjeta Ložišća            AKTIVNOST A115010: KŠRM Mrduja            AKTIVNOST A115011: Lovačko društvo Brač</p>		



AKTIVNOST A115012: Udruga UZMAH  
AKTIVNOST A115016: Amatersko kazalište Servantes  
AKTIVNOST A115017: Hrvatska gorska služba spašavanja  
**PROGRAM 120: I012 Komunalna infrastruktura - gr.**  
AKTIVNOST A1200011: Igralište Milna  
AKTIVNOST A1200012: Igralište Ložišća  
**PROGRAM 301: Centar za kulturu**  
AKTIVNOST A301001: Centar za kulturu

Tijekom 2022. godine, ostvaren je i daleko nadmašen planirani pokazatelj broja organizacija kojima je pružena podrška u radu i provedbi programa i projekata, i to čak 172%. Već prve godine implementacije programa premašen je očekivani broj primatelja podrške planiran za čitavo razdoblje implementacije provedbenog programa. U ovom izvještajnom razdoblju, općina Milna donijela je ukupno 19 odluka o dodijeli financijskih sredstava neprofitnim organizacijama koje provode kulturne, sportske, turističke i druge društveno korisne aktivnosti na području općine Milna i pripadajućih naselja. Potporu je općina dodijelila Materinskom društvu "Milna", Sportskom društvu "Milna", Udruzi balunjera "Crvana", Hrvatskoj pučkoj prosvjeti Ložišća, PŠRD Mrduja, Udruzi "Brački pupoljci", LAG otoka Brača, DDK Milna, Udruzi Bobovišća na moru, Lovačkom društvu Brač, Udruzi "Servantes", Županijskoj udruzi slijepih - Split, SUTVID – Brač, Košarkaškom klubu, Moto klubu Dalmacija, Udruzi UZMAH Ložišća, Hrvatskoj gorskoj službi spašavanja, Osnovnoj škola "Milna", TZ općine Milna.

Sportske udruge mnoge svoje aktivnosti provode i na novouređenoj sportsko rekreacijskoj zoni Bregana, koja je odlukom općinskog vijeća preimenovana u Sportsko rekreacijski centar Stanko Poklepović – Špaco. U ovom izvještajnoj razdoblju, na lokaciji nekadašnjeg tenis terena izgrađeno je potpuno novo tenis igralište i igralište za odbojku na pijesku. Također, sva igrališta su osvijetljena prigodnom rasvjetom.

U ovom izvještajnom razdoblju donesena je i odluka o osnivanju Centra za kulturu Milna. Sredstva za osnivanje i početak rada Centra u ukupnom iznosu od 20.000,00 HRK (slovima: dvadeset tisuća kuna) osigurava Osnivač iz Proračuna Općine Milna, dok će se sredstva za rad i obavljanje djelatnosti Centra osigurati u skladu s utvrđenim kriterijima za financiranje djelatnosti u kulturi iz proračuna Općine Milna te iz drugih izvora u skladu sa zakonom. Centar je službeno registriran pri trgovačkom sudu sredinom studenog 2022. godine. Imenovana je i vršiteljica dužnosti ravnateljice Centra, Margarita Šimat, dipl. povjesničarka umjetnosti i arheologinja i muzejska savjetnica,

Funkcionalnost Centra za kulturu posebno je važna u kontekstu budućeg upravljanja Interpretacijskim centrom maritimne povijesti Milne, projektom čija je realizacija započela u ovom izvještajnom razdoblju. Nakon provedenog javnog natječaja u listopadu



2022. godine zaključen je ugovor o izvođenju građevinskih radova s najpovoljnijim ponuditeljem Marconi inženjering d.o.o. iz Splita na iznos od 2.655.085,81 HRK (s uključenim PDV-om). Od procijenjene i prihvaćene vrijednosti financiranja iz EU fonda tijekom 2023. godine očekuje se povrat uloženi sredstava za troškova izradu projektne dokumentacije, druge dokumentacije i okončane situacije izvođenja građevinskih radova i opremanje u iznosu od 3.790.701,98 HRK, odnosno 503.112,62€.



## Mjera 7. Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša

<b>SVRHA MJERE</b>	Sprječavanje i poduzimanje mjera u svrhu zaštite svih sastavnica okoliša		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Nabava spremnika za odvojeno prikupljanje otpada, uređenje zelenih otoka, održavanje čistoće		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
količina miješanog komunalnog otpada odloženog na odlagalište (t)	353,97	350	502,30
Količina odvojeno prikupljenog komunalnog otpada (t)	13,55	16	25,06
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>		<b>600.000,00HRK</b>	
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>		<b>150.000,00HRK</b>	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>		<b>385.516,76 HRK</b>	
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 120: I012 Komunalna infrastruktura - građenje</b> AKTIVNOST A120007: Održavanje čistoće i odlaganje komunalnog otpada		

U kontekstu izvještavanja o ostvarenim pokazateljima na razini godine, a u sklopu mjere 7. Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša, ostvaren je pokazatelj količine odvojeno prikupljenog otpada te je u 2022. godini odvojeno prikupljeno 10,51 tona papira, 4,53 tone plastike, 4,77 tona stakla i 5,25 tona metala. Količina miješanog komunalnog otpada značajno je nadmašila predviđeni pokazatelj što ukazuje na to da je potrebno još mnogo informiranja i edukacije lokalnog stanovništva kako bi se ostvarili planirani pokazatelji u ovom aspektu.

Upravo je zato bitno istaknuti kako je općina je u ovom izvještajnom razdoblju na javni poziv Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost uspješno prijavila i projekt nabave komunalne opreme i edukacije građana o odgovornom postupanju s otpadom, u vrijednosti od 308.719,38 HRK, od čega FZOEU financira ukupno 181.815,38 HRK ukupnog troška.



Osim Općine Milna, na isti natječaj uspješno je apliciralo i Komunalno društvo Meštralun, te osiguralo sufinanciranje nabave komunalne opreme u vrijednosti od ukupno 304,375,00 HRK.

Na prijedlog općinskog načelnika, Općinsko vijeće je u svibnju 2022. godine donijelo Odluku o provedbi posebnih mjera sprječavanja protuzakonitog odbacivanja otpada. Ovom odlukom propisane su i novčane kazne za sve one koji i nadalje budu nepropisno odlagali otpad na području Općine Milna. Općinsko vijeće donijelo je i odluku o načinu pružanja usluge sakupljanja komunalnog otpada na području Općine Milna.

Važno je istaknuti i kako je općina Milna u razdoblju od 2019. godine do izrade ovog izvješća na odvozu glomaznog otpada sa područja općine utrošila gotovo 1.700.000,00 HRK, a na sanaciji nelegalnih deponija još gotovo 300.000,00 HRK. U istom razdoblju za nabavu i montažu ukopnih kontejnera utrošeno je gotovo 450.000,00 HRK.



## Mjera 8. Protupožarna i civilna zaštita

<b>SVRHA MJERE</b>	Podrška sustavu protupožarne i civilne zaštite radi jačanja stabilnosti i otpornosti općine		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Razvoj učinkovitog sustava civilne zaštite Dogradnja sustava hidrantske mreže na području cijele Općine Rekonstrukcija postojeće zgrade ili izgradnja nove zgrade DVD-a Milna		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
broj osposobljenih članova DVD-a	8	8	8
broj pripadnika sustava civilne zaštite na području općine	11	11	11
broj hidranata	17	20	23
broj novoizgrađenih ili uređenih zgrada DVD-a	0	0	0
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	<b>4.350.000,00HRK</b>		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>	<b>570.000,00HRK</b>		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>	<b>834.729,63 HRK</b>		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 118: Protupožarna i civilna zaštita i Crveni Križ</b> AKTIVNOST A118001: Sufinanciranje DVD-a AKTIVNOST A118002: Protupožarne i zaštitne aktivnosti AKTIVNOST A118005: Crveni križ Brač <b>PROGRAM 120: I012 Komunalna infrastruktura - građenje</b> AKTIVNOST A120005: Opskrba vodom KAPITALNI PROJEKT: K01004: Rekonstrukcija zgrade DVD-a		

U odnosu na polugodišnje izvješće, nema značajnih promjena niti aktivnosti o kojima možemo izvještavati u ovom dokumentu. Zacrtni pokazatelji za 2022. godinu ostvareni su već u prvoj polovici godine.

Na prijedlog općinskog načelnika, Općinsko vijeće općine Milna u ovom je izvještajnom razdoblju donijelo odluku o određivanju pravnih osoba od interesa za sustav civilne zaštite na području općine Milna, a one su redom: DVD Milna, Meštralun d.o.o., Dominik



Commerce d.o.o., udruge Materinsko društvo Milna, udruga PŠRD Mrduja Milna. Sukladno planu, povećan je broj hidranata kako bi se unaprijedio sustav protupožarne zaštite, te je zadržan isti broj pripadnika sustava civilne zaštite na području općine, kao i broj osposobljenih članova DVD-a Milna. Broj profesionalno uposleno operativnih vatrogasaca iznosi 3, dobrovoljnih vatrogasnih operativaca je 41, a sezonski uposleno operativnih vatrogasaca je 4.

Usvojen je i plan rada Stožera civilne zaštite Općine Milna za požarnu sezonu u 2022. godini te Plan operativne primjene programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2022. godini na području općine Milna.

Ukupno gledajući, na prijedlog općinskog načelnika, Općinsko vijeće Općine Milna donijelo je:

- Procjenu rizika od velikih nesreća na području Općine Milna
- Procjenu ugroženosti stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća,
- Plan djelovanja civilne zaštite Općine Milna
- Analizu stanja sustava civilne zaštite Općine Milna za 2020. Godinu ("Službeni glasnik Općine Milna" broj 2/21),
- Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite na području Općine Milna za 2022. godinu s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje ("Službeni glasnik Općine Milna" broj 2/21).
- Smjernice za organizaciju I razvoj sustava civilne zaštite na području Općine Milna za razdoblje od 2021. – 2025. Godine ("Službeni glasnik Općine Milna", broj 2/21)
- Plan djelovanja u području prirodnih nepogoda za 2023. godinu ("Službeni glasnik Općine Milna", broj 20/22)



## Mjera 9. Promet i održavanje javnih prometnica

<b>SVRHA MJERE</b>	Priprema, projektiranje, izgradnja, rekonstrukcija i modernizacija cesta koje su od bitnog značaja za razvitak općine te jačanje prometnog sustava i povezanosti općine		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	<p>Rekonstrukcija, sanacija i izgradnja protupožarnih nerazvrstanih cesta (poljski putovi)</p> <p>Izgradnja i opremanje parkirališta „Pantera – Šumica“, Izgradnja i opremanje drugih mogućih lokacija parkirališta u naselju Milna</p> <p>Izgradnja i opremanje parkirališta u naselju Ložišća</p> <p>Izgradnja i opremanje parkirališta u naselju Bobovišćima na moru</p> <p>Cestovna obilaznica naselja Milne - Jug</p> <p>Izgradnja i rekonstrukcija nerazvrstane ceste Bobovišća na moru do spoja na D114</p> <p>Izgradnja mreže nerazvrstanih cesta na području Turističke zone "Bijaka", Prilazna cesta za održavanje uređaja za pročišćavanje (Nerazvrstana cesta M17-2)</p> <p>Rekonstrukcije nerazvrstane ceste M40 (D114 - naselje Podhume)</p> <p>Proširenje i sanacija nerazvrstane ceste L01 i L03 (Ložišća),</p> <p>Proširenje i uređenje nerazvrstane ceste M25 i M26 (Milna – Makarac)</p> <p>Rekonstrukcija nerazvrstanih cesta i ulica na području naselja Bobovišća i Bobovišća na moru</p> <p>Povećanje prometne povezanosti Milne s kopnom i ostatkom otoka, kroz sufinanciranje autobusne i katamaranske linije</p>		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
broj kilometara uređenih protupožarnih cesta	42	45	15,8
broj parkirnih mjesta	150	200	170
duljina izgrađene i/ili rekonstruirane nerazvrstane ceste	85	90	88
broj sufinanciranih pružatelja usluga prijevoza	2	2	3
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	<b>18.970.000,00HRK</b>		

PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.	2.459.000HRK
UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA	2.178.310,66 HRK
PROGRAM U PRORAČUNU	<p><b>PROGRAM 119: IO1 Održavanje komunalne infrastrukture</b>            AKTIVNOST A119002: Poljski i protupožarni putevi            AKTIVNOST A119000: Parkiralište            AKTIVNOST A119001: Nerazvrstane ceste i mjesne ulice</p> <p><b>PROGRAM 120: IO12 Komunalna infrastruktura - građenje</b>            AKTIVNOST A1200015: Parkiralište Ložišća            AKTIVNOST A1200014: Parkiralište Bobovišće            AKTIVNOST A120002: Nerazvrstane ceste</p> <p><b>PROGRAM 125: Kopneni i pomorski prijevoz</b>            TEKUĆI PROJEKT T010001: Sufinanciranje autobusne linije            TEKUĆI PROJEKT T010003: Sufinanciranje katamaranske linije</p>

U odnosu na polugodišnje izvješće, nema većih promjena o kojima možemo izvještavati u ovom dokumentu. Ostvaren je napredan u ostvarenju pokazatelja “broj kilometara uređenih protupožarnih cesta” i pokazatelja “duljina izgrađene i/ili rekonstruirane nerazvrstane ceste”, no nisu ostvarene ciljane vrijednosti definirane za 2022. godinu.

U 2022. godini, povećan je i broj sufinanciranih pružatelja usluga prijevoza, u sklopu aktivnosti “Povećanje prometne povezanosti Milne s kopnom i ostatkom otoka, kroz sufinanciranje autobusne i katamaranske linije”.

Nakon 9 godina rada na izradi projektne dokumentacije, pronalaženju financijskih sredstava i prethodno provedena tri natječaja za izbor tvrtke koja će izvoditi radove, u ovom su izvještajnom razdoblju napokon započeti radovi na izgradnji sjeverne obale luke Milna, obale Racić. Postojeći obalni zid postao je nefunkcionalan s obzirom na eroziju terena uslijed dugotrajnog prometnog opterećenja teških vozila, te je postojeća dubina od 0,8 m - 1 m nedostatna za privez plovila. Minimalna dogradnja obale projektirana je tako da poboljša promet obalom dvosmjernom prometnicom i sigurnost plovidbe unutar luke Milna. Projektom je predviđeno uzdužno parkiralište za osobna vozila kojim se u bitnom smanjuje nedostatak parkirnih mjesta u centru naselja Milna. Novi obalni zid dograđuje se u more na dubinu od 3-4 m na udaljenosti od 5,5 m od sadašnje linije obale dok se na krajevima obuhvata spaja na postojeću obalnu liniju. Dužina privezišta je 412 m. Ovim projektom općina Milna dobiva privez 12 plovila dužine 20-35 m ili 110 plovila kao komunalni vezovi.

U ovom izvještajnom razdoblju, Općina Milna naručila je i potpuno novi sustav rampi koji će omogućiti jednosmjerni režim prometovanja tijekom ljeta, te dvosmjernim



prometovanjem tijekom zimskog perioda kroz milnarsku rivu sa dopuštanjem prolaza samo interventnim vozilima (policija, vatrogasci, hitna), opskrbnih vozila i vozila gospodarskih subjekata te građana koji žive u ulici Blataška riva. Ovakav režim uveden je s ciljem da se prometovanje rivom regulira i tijekom cijele godine.

Proračunom za 2022. godine predviđeni su i financirani radovi na uređenju poljskih i protupožarnih putova, a rebalansom proračuna osigurana su i dodatna sredstva potrebna kako bi općina ispunila tražene potrebe svojih građana što se posebno odnosi na područja Čelo u Milni i sanaciju i betoniranje dijela poljskih putova na području Ložišća. Radovi koji obuhvaćaju planiranje i betoniranje najkritičnijih dionica putova izvršeni su u listopadu.



## Mjera 10. Gospodarski razvoj

<b>SVRHA MJERE</b>	Podrška turističkoj zajednici u razvoju i promidžbi turističkih resursa općine		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Poticanje razvoja turizma i promocije turističkih resursa		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
ukupan broj turističkih noćenja	128683	130000	150063
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	500.000,00HRK		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>	200.000,00HRK		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>	213.315,33 HRK		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	PROGRAM 121: J01 Javne potr. ustanova AKTIVNOST A121008: Turistička zajednica Općine Milna		

TZO Milna bilježi vrlo pozitivne turističke rezultate, što je između ostalog i temelj za nominaciju u sklopu dodjele priznanja onim najuspješnijim u turizmu, tijekom Dana hrvatskog turizma. Ovo je općini Milna prva nominacija, i to u kategoriji destinacije nautičkog turizma. Što se tiče ostvarivanja vrijednosti predviđenih pokazatelja, ostvareni su i daleko nadmašeni pokazatelji predviđeni za 2022. godinu - naime, ostvareno je ukupno 15,4% više noćenja nego je bilo očekivano, i ukupno 16,6% više u odnosu na 2021. godinu. Ostvareni pokazatelji premašuju one definirane za čitav period implementacije provedbenog programa, s obzirom da je očekivani broj noćenja 2025. godine iznosio 145.000.

Općina Milna redovito sufinancira rad Turističke zajednice Općine Milna kroz sufinanciranje troškova programa „Milnarsko srce lita“ za 2022. godinu i projekta „Priprema turističke sezone i uređenje naselja“ za 2022. godinu. U tom smislu, provedba ove mjere je u tijeku.

Turistička zajednica općine Milna u 2022. godini uspješno je završila i prva dva projekta financirana putem natječaja Lokalne akcijske grupe Brač. Radi se o mjerama “Poticanje društvenih, kulturnih, gospodarskih, obrazovnih, stručnih i drugih sadržaja, događanja i aktivnosti valorizacije, očuvanja i održivog korištenja resursne osnove društva, gospodarstva, okoliša, bioraznolikosti i prirodnih vrijednosti prostora”. Cilj projekta

“Mille naves, mille fabulae bio je povećanje vidljivosti manifestacije Potezanje Mrduja, kao i povećanje interesa za malu drvenu brodogradnju kod lokalnog stanovništva, a posebno djece te neposredno i povećanje vidljivosti Milne kao destinacije. Ukupna vrijednost projekta je 200.670,01 HRK. U sklopu mjere 2.1. Očuvanje, valorizacija i promicanje materijalne i nematerijalne lokalne baštine temeljene na ribarstvu, maloj brodogradnji, marikulturi i životu uz more i na moru iz LRSR 2014. – 2020. FLAG-a „Brač“ odobren je projekt “Tematska staza” cilj kojeg je afirmacija maritimne i pomorske baštine općine Milna. Sama staza koncipirana je kao poučna staza koja prolazi mjestom Milna, ista povezuje lokacije (kulturna dobra) u nezaobilazan kulturno - turistički proizvod, s temeljnim ciljem edukacije i promocije pomorske baštine mjesta. Ukupna vrijednost projekta je 564.837,50 HRK.

U 2022. godini, Turistička zajednica surađuje na još jednom projektu odobrenom na Natječaju za financiranje projekata iz područja razvoja, zaštite i valorizacije pomorske baštine. U sklopu projekta „Digitalna transformacija utvrde Baterija“, ova tlocrtom najveća utvrda Brača, bit će snimljena dronom za potrebe fotogrametrijske 3D restitucije, te će se izraditi funkcionalni 3D mode koji se potom može prikazivati pomoću VR naočala.



## Mjera 11. Lokalna uprava i administracija

<b>SVRHA MJERE</b>	Bolje i učinkovitije funkcioniranje lokalne samouprave		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Financiranje redovne djelatnosti općine Izrada studija, projekata i projektnih prijedloga radi apliciranja na natječaje EU Interpretacijski centar maritimne povijesti Milne Uređenje i rekonstrukcija Zadrugnog doma u naselju Ložišća		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST (2021)</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST (2022)</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST (2022)</b>
broj općih akata	22	30	52
broj projekata sufinanciranih sredstvima EU	2	2	2
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	<b>13.537.969,00HRK</b>		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2022.</b>	<b>4.565.951,00HRK</b>		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA</b>	<b>3.406.307,11 HRK</b>		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 101: Općina Milna</b> AKTIVNOST A101001: Općina Milna <b>PROGRAM 111: Javna uprava</b> AKTIVNOST A111001: Redovna djelatnost AKTIVNOST A111002: Komunalne usluge AKTIVNOST A111003: Izborni troškovi <b>PROGRAM 123: K01 Ostala kapitalna ulaganja i razvojne studije</b> KAPITALNI PROJEKT: K01001: Ostala kapitalna ulaganja - studije KAPITALNI PROJEKT: K01003: Ulaganja u imovinu - ICMPM KAPITALNI PROJEKT: K01003: Ulaganja u imovinu - Zadrugni dom Ložišća		

Na prijedlog općinskog načelnika, Općinsko vijeće Općine Milna na svojoj 4. sjednici održanoj 11. ožujka 2022. godine donijelo je Odluku o pristupanju izradi I. Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Milna, te pozvalo fizičke i pravne osobe da dostave svoje zahtjeve, primjedbe ili prijedloge vezane za izradu spomenutih I. IDPPUO Milna. Prostorni plan općine Milna je u završnoj fazi izrade odredbi za provođenje, kartografski prikazi za sva naselja su izrađena, u skladu s izmjenama i dopunama Prostornog plana Splitsko dalmatinske županije i Zakonom o prostornom uređenju.



Obavljena su tri radna sastanaka s Javnom ustanovom - Zavodom za prostorno uređenje Splitsko dalmatinske županije i Ministarstvom prostornog uređenja i državne imovine, te se javna ustanova usuglasila s prijedlogom izmjena prostornog plana uređenja općine Milna. Započela i izrada dva urbanistička plana za turističke zone Duboka i Vela njiva.

Usvojen je Plan upravljanja imovinom u vlasništvu Općine Milna za 2022. godinu. Na prijedlog općinskog načelnika, Općinsko vijeće donijelo je i Pravilnik o kriterijima, mjerilima, uvjetima i postupku otpisa potraživanja i obveza.

Također, usvojen je plan upravljanja pomorskim dobrom na području općine Milna, kojim se utvrđuje sadržaj redovnog upravljanja pomorskim dobrom, sredstva za upravljanje pomorskim dobrom, popis djelatnosti koje se mogu obavljati na pomorskom dobru na području Općine Milna kao i mikrolokacije za obavljanje propisanih djelatnosti. Donesene su i odluke o izradi Urbanističkog plana uređenja područja ugostiteljsko - turističke namjene „Duboka“ te „Vela Njiva“.

U ovom izvještajnom razdoblju, u tijeku je provedba dva projekta sufinanciranih sredstvima Europske Unije - projekt mrtvačnice te projekt interpretacijskog centra. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava za ribarstvo donijelo je konačnu odluku o dodjeli 3.786.000,00 HRK Općini Milna za projekt izgradnje Centra maritimne povijesti Milne. Doprinos iz EU sredstava je 85% (3.218.100,00 HRK), a Republike Hrvatske 15% (567.900,00 HRK). Stalni izložbeni postav ICMPPM prezentirat će kontinuirani razvojni proces maritimne povijesti Milne u periodu od pet stoljeća, odnosno od prvih doseljavanja stanovnika iz unutrašnjosti otoka u uvalu krajem 16. i početkom 17. st. kada se dogodio prvi kontakt s morem i prilagodba stanovnika životu uz njega do danas.

Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske Unije odobrilo je povećanje sufinanciranja projekta mrtvačnice kojim se čuva postojeća građevina crkve Gospe Žalosne u svojim gabaritima i svome oblikovanju, a uklanja se neprikladna kasnija dogradnja koja se koristi kao skladište, te se na njenom mjestu dograđuje mrtvačnica. Ukupna vrijednost projekta je 698.606,25 HRK, od čega je iz proračuna EU sufinancirano 334.777,50 HRK, iz proračuna RH: 37.197,50 HRK te iz proračuna Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske Unije još dodatnih 198.200,00 HRK. Obveze prema Ministarstvu su u potpunosti izvršene te su pravovremeno predana sva izvješća vezana uz provedbu projekta. Istovremeno, predan je i drugi dio zahtjeva za potporu za dio projekta koji sufinancira Lokalna akcijska grupa Brač, putem Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju.

U smislu upravljanja lokalnim razvojem, važno je istaknuti kako je Općinsko vijeće, na prijedlog općinskog načelnika, raspisalo izbore za članove čak sedam mjesnih odbora (Ložišća, Bobovišća, Bobovišća na moru, Podhume, Makarac, Osibova, Lučice - Duboka). Izbori su održani u travnju ove godine te je Općinsko izborno povjerenstvo Općine Milna

za provođenje izbora za članove Vijeća mjesnih odbora Općine Milna, utvrdilo i objavilo Rezultate glasovanja za izbor članova vijeća Mjesnih odbora na području Općine Milna.

Održano je ukupno 11 sjednica općinskog vijeća Općine Milna, što je više od minimalne dinamike održavanja jedne sjednice svaka tri mjeseca. Ovo pokazuje izrazitu predanost boljem i učinkovitijem upravljanju razvojem lokalne samouprave zbog čega je i provedba ove mjere u skladu s predviđenom dinamikom te doprinosi ukupnom napretku u smislu provedbe usvojenog Provedbenog programa Općine Milna. To potvrđuje i broj usvojenih općih akata, koji premašuje pokazatelj definiran za 2025. godinu, odnosno posljednju godinu implementacije ovog programa.



### 3.2. Podaci o proračunskim sredstvima

Provedbenim programom je utvrđen i indikativni financijski okvir za provedbu pojedine mjere, na način da je za pojedinu mjeru procijenjen trošak provedbe te su navedene stavke u proračunu jedinice lokalne samouprave na kojima će se planirati procijenjeni iznosi čak i onda kada pojedini projekti nisu dio postojećeg proračuna.

Prema dostupnim podacima, u izvještajnom razdoblju je za provedbu 59 aktivnosti (navedenih u tablici niže, a jedna više u odnosu na planirano samim provedbenim programom) iz proračuna iskorišteno ukupno 14.658.238,27 HRK dok za 10 aktivnosti nije bilo utrošenih sredstava. Od toga, za 6 aktivnosti nije ni bila planirana provedba u ovom izvještajnom razdoblju, odnosno ove godine.

**Tablica 1 | Indikativni financijski okvir implementacije provedbenog programa općine Milna**

Mjera	Poveznica na izvor financiranja u proračunu JLS	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u HRK)	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u HRK) 2022.	Stvarni trošak provedbe mjere (u HRK) 2022.
Komunalno gospodarstvo	AKTIVNOST A119004: Javne površina i čistoća	3.570.000,00	870.000,00	837.596,32
	AKTIVNOST A119005: Javna rasvjeta	1.340.000,00	330.000,00	514.800,84
	AKTIVNOST A119006: Mjesne plaže	2.095.000,00	95.000,00	130.461,50
	AKTIVNOST A119007: Odvodnja atmosferskih voda	40.000,00	10.000,00	0,00
	AKTIVNOST A119008: Održavanje javnih i zelenih površina	2.900.000,00	900.000,00	1.002.499,85
	AKTIVNOST A119009: Održavanje ostalih objekata	200.000,00	50.000,00	0,00
	AKTIVNOST A119010: Potpora za obnovu kuća	1.200.000,00	0,00	0,00
	AKTIVNOST A1200016: Ostale javne površine	240.000,00	70.000,00	82.693,75
	AKTIVNOST A120003: Javna rasvjeta	550.000,00	400.000,00	198.295,49
		AKTIVNOST 120004: Groblja	627.724,0	627.724,00
		1.300.000,00	0,00	0,00
	AKTIVNOST A120009: Obala	1.000.000,00	1.000.000,00	1.108.750,00
Odgaj i obrazovanje	AKTIVNOST A121006: Osnovna škola Milna	340.000,00	100.000,00	57.184,34
Briga o djeci	KAPITALNI PROJEKT: K01002: Ulaganja u imovinu - DV	10.940.000,00	240.000,00	10.000,00

	AKTIVNOST A201001: Dječji vrtić Milna	3.059.000,00	729.000,00	803.000,00
	AKTIVNOST A116001: Pomoć kućanstvima	1.155.000,00	255.000,00	377.019,02
	AKTIVNOST A116002: Pomoć studentima i đacima	1.205.000,00	205.000,00	188.063,28
Socijalna skrb	AKTIVNOST A116003: Suzbijanje ovisnosti	75.000,00	5.000,00	0,00
	KAPITALNI PROJEKT: K01004: Izgradnja staračkog doma	7.000.000,00	0,00	0,00
	AKTIVNOST T111001 – Projekt izgradnje zamjenske kuće u Sunji	45.000,00	45.000,00	38.050,00
Primarna zdravstvena zaštita	AKTIVNOST A121001: Doniranje zdravstvu (ambulantna, ginek. i pedijatar)	144.000,00	36.000,00	152.944,90
	AKTIVNOST A112003: Sufinanciranje sportskih aktivnosti	340.000,00	80.000,00	214.930,00
	AKTIVNOST A115001: Ostale udruge i društva	130.000,00	35.000,00	82.224,87
	AKTIVNOST A115002: Sportske udruge	316.000,00	76.000,00	83.681,15
	AKTIVNOST A115003: Udruga roditelja	70.000,00	10.000,00	11.200,00
	AKTIVNOST A115005: DDDK	54.000,00	12.000,00	5.000,00
	AKTIVNOST A115006: LAG Brač, Šolta	65.000,00	20.000,00	16.000,00
	AKTIVNOST A115007: Udruga Bobovišće n/m	65.000,00	10.000,00	10.000,00
Kultura, tjelesna kultura i sport	AKTIVNOST A115009: Hrvatska pučka prosvjeta Ložišća	123.000,00	33.000,00	33.000,00
	AKTIVNOST A115010: KŠRM Mrduja	170.000,00	80.000,00	80.000,00
	AKTIVNOST A115011: Lovačko društvo Brač	24.000,00	9.000,00	5.000,00
	AKTIVNOST A115012: Udruga UZMAH	85.000,00	25.000,00	25.000,00
	AKTIVNOST A115016: Amatersko kazalište Servantes	128.000,00	38.000,00	38.308,49
	AKTIVNOST A115017: Hrvatska gorska služba spašavanja	180.000,00	40.000,00	40.000,00
	AKTIVNOST A1200011: Igralište Milna (SRC Stanko Poklepović – Špaco)	3.000.000,00	450.000,00	513.560,50
	AKTIVNOST A1200012: Igralište Ložišća	250.000,00	50.000,00	0,00
	AKTIVNOST A301001: Centar za kulturu	525.000,00	75.000,00	27.875,50
Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša	AKTIVNOST A120007: Održavanje čistoće i odlaganje komunalnog otpada	600.000,00	150.000,00	385.516,76
	AKTIVNOST A118001: Sufinanciranje DVD-a	1.080.000,00	280.000,00	528.000,00
	AKTIVNOST A118002: Protupožarne i zaštitne aktivnosti	480.000,00	120.000,00	82.000,00
Protupožarna i civilna zaštita	AKTIVNOST A118005: Crveni križ Brač	160.000,00	40.000,00	48.418,00
	AKTIVNOST A120005: Opskrba vodom	130.000,00	130.000,00	176.311,63
	KAPITALNI PROJEKT: K01004: Rekonstrukcija zgrade DVD-a	2.500.000,00	0,00	0,00
	AKTIVNOST A119002: Poljski i protupožarni putevi	2.025.000,00	250.000,00	77.855,00
Promet i održavanje javnih prometnica	AKTIVNOST A119000: Parkiralište	4.830.000,00	30.000,00	0,00
	AKTIVNOST A1200015: Parkiralište Ložišća	1.250.000,00	0,00	0,00
	AKTIVNOST A1200014: Parkiralište Bobovišće	600.000,00	20.000,00	61.468,20





	AKTIVNOST A120002: Nerazvrstane ceste	8.045.000,00	1.615.000,00	1.372.662,50
	AKTIVNOST A119001: Nerazvrstane ceste i mjesne ulice	1.300.000,00	350.000,00	383.824,96
	TEKUĆI PROJEKT T010001: Sufinanciranje autobusne linije	520.000,00	130.000,00	182.500,00
	TEKUĆI PROJEKT T010003: Sufinanciranje katamaranske linije	400.000,00	100.000,00	100.000,00
Gospodarski razvoj	AKTIVNOST A121008: Turistička zajednica Općine Milna	500.000,00	200.000,00	213.315,33
	AKTIVNOST A101001: Općina Milna	800.000,00	200.000,00	364.997,47
	AKTIVNOST A111001: Redovna djelatnost	7.379.951,00	1.775.951,00	1.959.635,49
	AKTIVNOST A111002: Komunalne usluge	280.000,00	65.000,00	228.290,90
Lokalna uprava i administracija	AKTIVNOST A111003: Izborni troškovi	25.000,00	5.000,00	17.232,24
	KAPITALNI PROJEKT: K01001: Ostala kapitalna ulaganja - studije	540.000,00	220.000,00	449.400,00
	KAPITALNI PROJEKT: K01003: Ulaganja u imovinu - ICMPM	3.563.018,00	2.300.000,00	386.751,01
	KAPITALNI PROJEKT: K01003: Ulaganja u imovinu - Zadržni dom Ložišća	950.000,00	0,00	0,00
<b>UKUPNO</b>		<b>82.463.693,00</b>	<b>14.946.675,00</b>	<b>14.658.238,27</b>

Kako je vidljivo iz prethodne tablice, Općina Milna realizirala je 98% planiranih sredstava u 2022. godini, što upućuje na kvalitetno upravljanje financijama i uopće financijsko planiranje.

### 3.3. Sažeta analiza statusa provedbe mjera

Od ukupno 59 aktivnosti utvrđenih Provedbenim programom općine Milna (uz napomenu kako je jedna naknadno dodana), tijekom izvještajnog razdoblja, provedba je započela za 49 aktivnosti. To znači da je, u odnosu na prethodno izvješće, u drugoj polovici 2022. godine, započela provedba dodatnih 10 aktivnosti, u odnosu na 39 koje su već bile u realizaciji. Započela je provedba svih mjera predviđenih provedbenim programom, zbog čega je status provedbe za sve naveden kao "U TIJEKU".

**Tablica 2 | Status provedbe mjera iz Provedbenog programa općine Milna**

RB	NAZIV MJERE	STATUS PROVEDBE
1	Komunalno gospodarstvo	U TIJEKU
2	Odgoj i obrazovanje	U TIJEKU
3	Briga o djeci	U TIJEKU
4	Socijalna skrb	U TIJEKU
5	Primarna zdravstvena zaštita	U TIJEKU
6	Kultura, tjelesna kultura i sport	U TIJEKU
7	Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša	U TIJEKU
8	Protupožarna i civilna zaštita	U TIJEKU
9	Promet i održavanje javnih prometnica	U TIJEKU
10	Gospodarski razvoj	U TIJEKU
11	Lokalna uprava i administracija	U TIJEKU

U kontekstu utroška proračunskih sredstava, udjeli se razlikuju u odnosu na planirano, posebno kod mjere 1. Komunalno gospodarstvo čiji udio u ukupnom trošku čini gotovo 33% u odnosu na planiranih 18%. Potom, razlika je značajna i kod mjere 3. Briga o djeci te 11. Lokalna uprava i administracija. Uzroke tome djelomično možemo naći u činjenici da se mjera 11. odnosi na redovno poslovanje općine, dakle kontinuirane troškove kao i na projekte koji čine veći udio troškova u odnosu na druge proračunske stavke. Značajno smanjenje udjela u troškovima vidljivo je kod mjere 9. Promet i održavanje javnih prometnica kao i kod mjere 4. Socijalna skrb.

**Tablica 3 | Udio mjere u ukupnom provedbenom programu**

RB	NAZIV MJERE	VRIJEDNOST	PLANIRANO%	OSTVARENO %
1	Komunalno gospodarstvo	4.828.016,73	17,8	32,94
2	Odgoy i obrazovanje	57.184,34	0,4	0,39
3	Briga o djeci	813.000,00	16,6	5,55
4	Socijalna skrb	603.132,30	11,2	4,11
5	Primarna zdravstvena zaštita	152.944,90	0,2	1,04
6	Kultura, tjelesna kultura i sport	1.185.780,51	6,5	8,09
7	Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša	385.516,76	0,7	2,63
8	Protupožarna i civilna zaštita	834.729,63	7,5	5,69
9	Promet i održavanje javnih prometnica	2.178.310,66	22,5	14,86
10	Gospodarski razvoj	213.315,33	0,6	1,46
11	Lokalna uprava i administracija	3.406.307,11	16,0	23,24
	<b>UKUPNO</b>	<b>14.658.238,27</b>	<b>100</b>	<b>100</b>

### 3.4. Zaključak o ostvarenom napretku u provedbi mjera

Tijekom prve godine implementacije Provedbenog programa općine Milna za period od 2022. do 2025. godine, započela je realizacija svih programom mjera. Nisu zabilježene veće poteškoće u provedbi mjera, o kojima bismo mogli detaljnije izvještavati u ovom izvješću. Najvažnije aktivnosti i rezultati tijekom izvještajnog razdoblja su:

1. Započeli radovi na izgradnji sjeverne obale luke Milna - obala Racić
2. Započela provedba projekta Interpretacijskog centra maritimne povijesti Milne
3. Prijavljen projekt pripreme projektno - tehničke dokumentacije za izgradnju dječjeg vrtića u Milni
4. Osnovan i službeno pri trgovačkom sudu registriran Centar za kulturu Milna
5. Izabrani članovi mjesnih odbora naselja na području općine Milna
6. Završen projekt rekonstrukcije mrtvačnice



## 4. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Kako je vidljivo u prethodnom poglavlju, Općina Milna je u ovom izvještajnom razdoblju pokrenula ili dovršila različite projekte i aktivnosti koji se odnose na unapređenje prometne povezanosti, uređenje javne infrastrukture, izgradnju nove zgrade dječjeg vrtića, kulturni i društveni razvoj općine. Provedbom mjera i aktivnosti, Općina Milna doprinosi sljedećim posebnim ciljevima Plana razvoja Splitsko dalmatinske županije:

PC 1.3. Razvoj teritorijalno ravnomjerno raspoređenog, cjelogodišnjeg, diversificiranog, održivog i inovativnog turizma

PC 2.2. Stvaranje suvremenog obrazovnog sustava

PC 3.1. Zaštita okoliša i prirode te stvaranje otpornosti na klimatske promjene i prirodne katastrofe

PC 3.2. Održivi razvoj infrastrukturnih sustava

PC 3.4. Održiva mobilnost

PC 3.5. Razvoj općeg prometnog sustava

PC 4.2. Dobro upravljanje

PC 4.1. Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovništva Splitsko-dalmatinske županije

Provedbom mjere 1. i pripadajućim aktivnostima Općina Milna doprinosi ostvarenju posebnog cilja 3.2. Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027, pod nazivom "Održivi razvoj infrastrukturnih sustava" kojim se nastoje poboljšati infrastrukturni sustavi izgradnjom, modernizacijom i pametnim upravljanjem, što će rezultirati povećanjem kvalitete života stanovnika i pridonijeti očuvanju okoliša.

Provedbom mjere 2. i mjere 3. Općina Milna doprinosi ostvarenju posebnog cilja 2.2. Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije, pod nazivom "Stvaranje suvremenog obrazovnog sustava". Svrha je osigurati visoke standarde raznovrsnosti, kvalitete i dostupnosti programa i sadržaja odgoja i obrazovanja. Sufinanciranjem rada škole i vrtića upravo se omogućava povećanje dostupnosti i obogaćivanje sadržaja razvojem dodatnih programa za unaprjeđenje kvalitete te prilagodbu suvremenim trendovima podrškom projektima modernizacije i uvođenja digitalizacije u proces obrazovanja.

Mjera 4. usklađena je i sa posebnim ciljem 4.1. Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027. pod nazivom "Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovništva Splitsko-dalmatinske županije". Zbog trenutnih nejednakosti po pitanju dostupnosti zdravstvenih i socijalnih usluga s obzirom na mjesto prebivališta ulaganja moraju biti usmjerena u poboljšanje tih usluga, a posebice u depriviranim područjima kakva na otocima nalazimo u velikom broju. Ostvarenjem aktivnosti iz mjere 4. Općina Milna povećava kvalitetu života stanovništva, a posebice onima koji pripadaju najranjivijim skupinama.

Mjera 5, kao i mjera 6. doprinose ostvarenju posebnog cilja 4.1. Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027. pod nazivom "Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovništva Splitsko-dalmatinske županije". Svrha je da se osigura visoka kvaliteta života stvaranjem i održavanjem dostupnog i održivog zdravstvenog sustava koji trenutno ne zadovoljava potrebe svih stanovnika, posebice onih u depriviranim područjima. Provedbom mjere 6. potiče se dostupnost kulturnih i društvenih sadržaja stanovnicima putem ulaganja u infrastrukturu i sufinanciranjem udruga koje djeluju u kulturnim i sportskim područjima. Općina Milna svojim aktivnostima na ovom području vrlo proaktivno sudjeluje čemu je rezultat poboljšanje kvalitete i dostupnosti društvenih i kulturnih sadržaja i povezane infrastrukture te stvaranje uvjeta za razvoj i promicanje kulture sporta, rekreacije, kao i aktivnog i zdravog života.

Provedba mjere 7. doprinosi posebnom cilju 3.1. "Zaštita okoliša i prirode te stvaranje otpornosti na klimatske promjene i prirodne katastrofe" Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027. Uočavajući prijetnje i potrebe na tom području, Općina Milna vrši ulaganja usmjerena unaprjeđenju vlastitih kapaciteta sustava prikupljanja i zbrinjavanja otpada te podizanju javne svijesti s ciljem smanjivanja stvaranja nerazvrstanog smeća, povećavanja odvojenog sakupljanja otpada i ponovnog korištenja te podizanja svijesti o problemima okoliša i prirode.

Provedbom mjere 8. također se doprinosi posebnom cilju 3.1. "Zaštita okoliša i prirode te stvaranje otpornosti na klimatske promjene i prirodne katastrofe" Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027. Prema njemu svrha je osposobiti učinkovit sustav civilne zaštite i povećati otpornost na klimatske promjene jačanjem kapaciteta vatrogasnih snaga i civilne zaštite, te njihovim unaprijeđenjem mogućnosti odgovora na sve vrste izvanrednih situacija.

Provedbom mjere 9. doprinosi se posebnim ciljevima Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027. i to PC 3.2. "Održivi razvoj infrastrukturnih sustava" kojim se predviđa povećanje komunalnog standarda ulaganjem u nerazvrstane ceste, javna parkirališta, rasvjetu i generalno građevine i uređaje javne namjene. PC 3.4. "Održiva mobilnost" kojoj je svrha podizanje kvalitete i modernizacija prometnog

sustava te poboljšanje prometne povezanosti. PC 3.5. "Razvoj općeg prometnog sustava" usmjeren je modernizaciji cestovnog prometa i infrastrukture izgradnjom dionica cesta i ulica te uličnih i cestovnih spojeva.

Provedbom mjere 10. doprinosi se posebnom cilju 1.3. "Razvoj teritorijalno ravnomjerno raspoređenog, cjelogodišnjeg, diversificiranog, održivog i inovativnog turizma" Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027. Sa kontinuiranim ulaganjima potiče se promocija turističkih resursa općine Milna što će rezultirati produženjem turističke sezone.

Provedbom mjere 11. doprinosi se posebnom cilju 4.2. "Dobro upravljanje" Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027. Svrha je jačanje ljudskih potencijala u javnom sektoru. Općini Milna ostvaruje se kontinuiranim ulaganjem u rad i razvoj javne uprave i imovine povezane sa njom.

Osim doprinosa Planu razvoja Splitsko dalmatinske županije, općina Milna doprinosi provedbi sljedećih ciljeva Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske:

1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo
2. Obrazovani i zaposleni ljudi
3. Učinkovito i djelotvorno pravosuđe, javna uprava i upravljanje državnom imovinom
5. Zdrav, aktivan i kvalitetan život
7. Sigurnost za stabilan razvoj
8. Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost
12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima

Provedbom mjere 3. doprinosi se strateškom cilju 2. "Obrazovani i zaposleni ljudi" koji ističe važnost stvaranja jednakih pedagoških uvjeta za realizaciju odgojno-obrazovnih ciljeva, što je posebno važno u kontekstu otočnosti općine Milna i ograničenosti kako fizičkih tako i ljudskih kapaciteta.

Provedbom mjere 4. doprinosi se ostvarenju cilja 5. Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske, koji glasi "Zdrav, aktivan i kvalitetan život", posebno prioritarnim područjima "Dostojanstveno starenje" i "Socijalna solidarnost i odgovornost".

Provedbom mjere 5. doprinosi se ostvarenju cilja 5. Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske, koji glasi "Zdrav, aktivan i kvalitetan život", posebno prioritarnom području 1. "Kvalitetna i dostupna zdravstvena zaštita i zdravstvena skrb", u sklopu

kojeg se ističe kako je zdravstvo važno ojačati “ulaganjima koja će omogućiti uspješnije preventivno djelovanje, širenje kurativnih usluga te podizanje kvalitete skrbi kroz kontinuiranu edukaciju”. To se postiže između ostalog i ulaganjima u sustav hitne medicinske pomoći i jačanje domova zdravlja.

Provedbom mjere 6. doprinosi se ostvarenju cilja 1. Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske, koji glasi “Konkurentno i inovativno gospodarstvo”, posebno prioritetnom području 5. “Poticanje razvoja kulture i medija” s obzirom da su poticanje stvaralaštva, ulaganje u umjetničku proizvodnju i distribuciju kulturnih sadržaja te jačanje aktivnog sudjelovanja građana u kulturi i razvoj publike, “alati za poticanje pametnog, održivog i uključivog rasta društva u cjelini”.

Provedbom mjere 7. doprinosi se ostvarenju cilja 8. Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske, koji glasi “Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost”, kroz koji se radi na intenziviranju prijelaza na hijerarhiju gospodarenja otpadom odnosno sprječavanje nastanka otpada, odvojenom prikupljanju, recikliranje, uporabi i ponovnoj uporabi, kao i unaprjeđenju kapaciteta jedinica lokalne samouprave za provedbu nacionalnog plana gospodarenja otpadom.

Provedbom mjere 8. doprinosi se ostvarenju cilja 7. Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske, koji glasi “Sigurnost za stabilan razvoj”, posebno prioritetnom području 4. “Jačanje otpornosti na rizike od katastrofa i unaprjeđenje sustava Civilne zaštite” te prioritetnom području 5. “Unaprjeđenje sustava vatrogastva”, koji podrazumijeva jačanje kapaciteta i otpornosti na svim razinama te u svim fazama sustava upravljanja vatrogasnim intervencijama kao i jačanje sposobnosti vatrogasnih postrojbi kroz ulaganja u vatrogasnu infrastrukturu i nove tehnike i tehnologije radi skraćivanja vremena dolaska i vremena intervencije.

Provedbom mjere 10. doprinosi se ostvarenju cilja 1. Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske, koji glasi “Konkurentno i inovativno gospodarstvo”, posebno prioritetnom području 4. “Razvoj održivog, inovativnog i otpornog turizma”, kroz ulaganje u razvoj turističkog ekosustava.

Provedbom mjere 11. doprinosi se cilju 1. Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske, koji glasi “Konkurentno i inovativno gospodarstvo”, potom cilju 3. koji glasi “Učinkovito i djelotvorno pravosuđe, javna uprava i upravljanje državnom imovinom”, kao i cilju 12. koji glasi “Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima”, posebno prioritetu 2. Razvoj pametnih i održivih otoka, kroz promišljanje održivog načina korištenja prostora koje će omogućiti i gospodarski i društveni razvoj općine.

## 4. POPIS TABLICA

Tablica 1   Indikativni financijski okvir implementacije provedbenog programa općine Milna	3
Tablica 2   Status provedbe mjera iz Provedbenog programa općine Milna	7
Tablica 3   Udio mjere u ukupnom provedbenom programu	9





**Poduzetnički centar Aktiva j.d.o.o.**

Milna, 2023